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Решение задач: Экономика предприятия 
 
ЗАДАНИЕ.  
Рассчитать отклонения по показателям отчётного года от предыдущего, произвести 
расчёт недостающих показателей, сделать выводы. Формулы расчёта показателей 
должны быть указаны.  
 

Показатели Предыдущий год Отчётный год Отклонения 
1. Имущество предприятия 63200 64400  
2. Собственный капитал 25400 26620  
3. Основные средства по 
первоначальной стоимости 

55980 55980  

4. Выручка от реализации (без 
НДС) 

3795 3988  

5. Расходы на производство 2503 2675  
6. Валовая прибыль 1292 1313  
7. Чистая прибыль 923 1002  
8. Рентабельность имущества, %    
9. Рентабельность собственного 
капитала % 

   

10. Рентабельность основных 
средств, % 

   

11. Рентабельность продукции, %    
12. Рентабельность продаж, %    
13. Период окупаемости 
собственного капитала 

   

 
РЕШЕНИЕ.  
 
Проведём в таблице расчёты: 
 

Показатели Предыдущий год Отчётный год Отклонения 
1. Имущество предприятия 63200 64400 1200 
2. Собственный капитал 25400 26620 1220 
3. Основные средства по 
первоначальной стоимости 

55980 55980 0 

4. Выручка от реализации (без 
НДС) 

3795 3988 193 

5. Расходы на производство 2503 2675 172 
6. Валовая прибыль 1292 1313 21 
7. Чистая прибыль 923 1002 79 
8. Рентабельность имущества, % 
(стр.7/стр.1*100%) 

1,46 1,56 0,10 

9. Рентабельность собственного 
капитала % (стр.7/стр.2*100%) 

3,63 3,76 0,13 

10. Рентабельность основных 
средств, % (стр.7/стр.3*100%) 

1,65 1,79 0,14 

11. Рентабельность продукции, % 
(стр.7/стр.4*100%) 

24,32 25,13 0,80 

12. Рентабельность продаж, % 36,88 37,46 0,58 
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(стр.7/стр.5*100%) 
13. Период окупаемости 
собственного капитала 
(стр.2/стр.7) 

27,52 26,57 -0,95 

 
Видим, что по всем показателям рентабельности отмечается рост. Это объсняется 
увеличением чистой прибыли и говорит о повышении эффективности финансово-
хозяйственной деятельности предприятия. При этом показатели рентабельности, 
относящиеся к основной деятельности предприятия (рентабельность продукции и 
рентабельность продаж) достаточно высокие, то есть операционная деятельность 
предприятия осуществляется эффективно. Показатели использования активов, напротив, 
низкие, следовательно, капитальные вложения приносят небольшую отдачу. Период 
окупаемости собственного капитала составляет 26,57 лет. 
 
 


